

短新闻

图说平安

平安点滴

破解
古树生存窘境

通讯员 郭荣艳 俞晶冰

本报讯 蜿蜒村道尽头的百年古树，风吹叶扬，沙沙作响。近日，杭州市临平区检察院的检察官仔细观察古树情况并详细记录，以“回头看”的方式做好古树名木保护专项行动的整改验收。

今年7月，临平区检察院在“益心为公·检察云平台”上收到一条新乡贤志愿者提供的线索，反映辖区内有多棵古树遭遇生存窘境。检察院立即安排干警现场核实，并对全区登记在案的88棵古树名木保护现状展开调查。结果发现，有9棵生存环境存在问题。如古树保护范围内新建、扩建建筑物和构筑物，树根周边土壤被硬化，树根附近被挖坑取土，树身被悬挂物品、缠绕铁丝，树下有明火祭祀痕迹等。

检察院随即成立专案组，启动公益诉讼诉前检察程序，牵头召开圆桌会议，督促相关部门以及属地镇街、村社依法履行古树名木保护职责，形成保护合力。9月上旬，检察官会同新乡贤志愿者再次走访这9棵古树，看到古树保护范围内垃圾杂物均已清理，树洞已科学填补，古树铭牌也已更新，之前发现的各类问题均已得到落实整改。

此外，临平区林业水利局经过全面自查，正对部分古树实施专业化维护；与镇街、村社形成三级联动共享机制，对古树名木进行动态监测和跟踪管理，形成管理闭环。相关镇街、村社也已通过线上+线下的方式向群众普及相关法律法规。

助力
临时用地复垦

通讯员 周幼冲

本报讯 近日，看着整理平坦、已经种上农作物的土地，余姚市检察院的检察官很欣慰。

今年5月，余姚市检察院在开展耕地占用税专项监督活动时发现，该市近五年来耕地占用税征缴和退税记录中没有临时用地的退税记录。根据耕地占用税法规定，临时占用耕地期满之日起一年内依法复垦，恢复种植条件的，可全额退还已经缴纳的耕地占用税。检察官意识到辖区内存在临时用地未及时复垦的情形，随即向国土部门调取临时用地审批台账，筛查出使用期限届满一年以上的临时用地，逐个走访摸排。

检察官现场调查，共发现5块临时用地在使用期限届满一年后仍被非法占用，未及时复耕复垦。如位于凤山街道某经济开发区的临时用地，占用耕地6439平方米，2019年使用期限届满，但至今临时建筑物尚未拆除，并堆放有大量杂物。检察院向相关部门发出诉前检察建议，督促整改。相关部门收到检察建议后，立即督促临时用地使用单位拆除地上建筑，清除建筑垃圾，根据土地复垦方案恢复土地耕种条件。目前，位于凤山街道某经济开发区的临时用地已经复垦，并种上了农作物。

绘制安全画作

近日，衢州市公安局柯城分局航埠派出所民警和余东村农民画家一起走进沟溪小学，为孩子们带来一堂安全课，用画讲述如何防范电信网络诈骗。

通讯员 朱梦婷



制作反诈月饼

近日，龙游县湖镇派出所围绕“铁军护航·警助共富”“警务融治”两大品牌建设，多部门协同，扩大“百日行动”专项整治实效，通过诚信展板讲解宣传、反诈月饼制作、反诈案例宣传等形式，提升辖区群众的防范意识。

通讯员 沈祝缘 余兴斌



宣传反诈知识

日前，义乌市佛堂镇综治办联合派出所和大成社区在水街开展打击整治养老诈骗宣传活动，通过发放宣传单和《致老年朋友一封信》、解读电诈案例、介绍反诈知识等，提高老年群众的防诈意识。

通讯员 葛旭刚



防范养老诈骗

近日，建德航头镇在辖区内开展养老反诈知识宣传。派出所民警和村社网格员深入辖区，向老人讲解防诈骗知识，现场解答老人提出的各种疑问，进一步增强老年群体的安全防范意识。

通讯员 徐波



推进生态修复

通讯员 姚斐杰 颜琪

本报讯 近日，开化县人民法院赴中村乡光明村验收补种林地。2019年11月底，开化法院审理了一起滥伐林木刑事附带民事公益诉讼案件，被告人李某在未申请采伐许可证的情况下雇佣他人砍伐某山场（属国家公益林）的杉木，被判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并被判令赔偿生态环境修复费用25521元。因被告人不会种树，该笔生态环境修复赔偿款用于委托光明村村委会在划定的补植林地进行补种。经验收，树苗存活率在95%以上，符合补种标准。

提升处突能力

通讯员 邱国俊 吴佳悦

本报讯 “百日行动”期间，龙游巡特警大队教官团队深入基层派出所开展送教上门。“在进行车辆设卡盘查时，同组队员一定注意明确分工、合理站位、主动戒备，不要放过任何一个疑点漏点。如遇紧急情况，牢记安全第一原则，并立即上报指挥中心，请求设卡拦截。”教官团队通过角色设定、情景演示的方式，直观讲解查缉嫌疑车辆的站位和发生紧急情况时的处置等要点，进一步规范基层巡逻民辅警的战术应用，提升全警及时有效、快速果断处置各类巡逻勤务查处突能力。

“红色书架”上线

通讯员 汤健

本报讯 近日，诸暨市消防救援大队作为受邀成员参加诸暨市“书映百年、红色暨阳”“红色书架”联合授牌仪式，并主动对接诸暨市委党史研究室，立足大队，在营区内上线“红色书架”，打造红色学习新阵地。

据了解，“红色书架”专门展出《习近平谈治国理政》《中国共产党简史》《诸暨年鉴》等书籍，为消防救援人员学习党史、国史提供了有效保障和便捷服务，进一步丰富消防救援人员的理论知识，提升业务能力，为出色完成各类灾害事故救援奠定坚实基础，保卫人民生命财产安全。

获评“温州好人”

通讯员 关一舟

本报讯 近日，温州市瓯海区消防救援大队消防员许纯达在获评温州市“最美温州人”、省消防救援总队百名“最美身边人”后再获捷报，获评“温州好人”称号。

许纯达，现任温州牛山消防救援站站长助理，三级消防长消防救援衔。参加消防工作18年来，先后参与2011年动车追尾事故、2013年郭溪粉尘爆炸、2014年温州化工市场爆炸等急难险重救灾任务，荣获个人三等功5次、嘉奖十余次。